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Політика в мові, мова в політиці

«Сучасний світ понадміру динамізувався…», 
– слушно зауважує автор монографії «Політичне 
сьогодення української мови». Динамізувалася, 
зрозуміло, і сама мова, позаяк вона, на переконан-
ня Миколи Степаненка, покликана документувати 
світ. Політика – органічний складник наповненого 
таїни світу, до того ж вельми специфічний і про-
мовистий. У цій царині, як у фокусі, віддзеркале-
не довкілля в усьому його багатогранні. Обрання 
основним джерелом дослідження публіцистично-
го дискурсу, представленого різними жанровими 
модифікатами, є виправданим, можливо, навіть 
найефективнішим для рецензованої праці. Її автор 
провів велику дослідницьку роботу. По-перше, він 
представив новаційний лексичний корпус україн-
ської мови періоду 2004–2016 років. А ця доба, як 
відомо, рясна на події, що наскрізно пронизують 
усі сфери буття держави України. Запропоновано 
цікаву й результативну семасіологічну процедуру, 
оперту на екстралінгвальні чинники. Мовні фак-
ти послідовно покласифіковано за хронологічним 
принципом, що також можна вважати одним із важ-
ливих пріоритетів студії Миколи Степаненка.

Перший (інтродуктивний) і третій (виснову-
вальний) розділи вибудувані в логічній послідов-
ності, власне мовні явища проаналізовано крізь 
призму суспільних пертурбацій, отже, маємо до-
вершений соціолінгвістичний коментар до тих 
найсутніших змін, які в Україні спричинили вже 
завершена Помаранчева революція та Революція 
Гідності, що, за образним висловлюванням, нині 
переростає в Е(е)волюцію Гідності.

Другий розділ праці – вартий високої оцінки 
зразок перифрастичного словника. Схвалюємо те-
матичний принцип групування описових зворотів, 
уважаємо довершеною структуру лексикографіч-
ної дефініції. Кваліфіковано проінтерпретований 
лексикографічний матеріал з успіхом викорис-
товуватимуть не тільки лінгвісти (лексикологи, 
семасіо логи, лексикографи, соціолінгвісти, грама-
тисти, фразеологи, неологи), а й історики, культу-
рологи, політологи, соціологи. За словниковими 
гаслами справді-таки можна реконструювати в 
чіткій послідовності перебіг політичних подій в 
Україні доби двох останніх революцій. Упевнені, 
що Микола Іванович продовжить розпочату справу, 

тому чекаємо на подальші його наукові відкриття й 
лексикографічні студії. 
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